

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Иноземцевой Анастасии Алексеевны

**«Оценка и развитие инновационного потенциала региона»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика
инноваций)**

Нестабильная обстановка в геополитическом пространстве за несколько десятков лет позволила выявить закономерную взаимосвязь между ростом уровня инновационного потенциала и устойчивостью состояния региональной экономики в период кризиса. На сегодняшний день в стране активно реализуется «Стратегия пространственного развития Российской Федерации на период до 2025 года», основанная на «умной специализации» регионов. Главной её задачей обозначено выявление и развитие конкурентных преимуществ региона либо в уже имеющейся спецификации, либо перехода к абсолютно новым видам деятельности, несвойственных для данного территориального образования. Для успешного определения дальнейшего приоритетного развития региона необходимо провести исследование многих экономических, социальных и инновационных показателей. Инновационный потенциал, а именно его составляющие, позволяют более детально проанализировать имеющиеся в регионе материальные и нематериальные ресурсы, с помощью которых возможен переход региональной экономики к активным инновационным внедрениям на своей территории. Как правило, именно от значения данного показателя зависят дальнейшие управленческие решения региональных органов власти. Эти аспекты подтверждают актуальность и значимость диссертационной работы Иноземцевой А.А.

Полагаем, практически значимыми и актуальными являются рекомендации по реализации цифровой платформы для активизации инновационных процессов между акторами и выстраивание между ними качественной системы взаимодействия. Наиболее важными научными результатами является авторская методика оценки уровня инновационного потенциала региона, заключающаяся в определении значений долей статистических показателей, которые могли бы способствовать получению максимального уровня конкретного сущностно-функционального блока. Предложенные автором теоретико-методологические положения, а также практические выводы, рекомендации и предложения могут быть успешно применены при осуществлении дальнейших теоретических исследований, а также в практической деятельности участников рынка, заинтересованных в инновациях.

Однако отметим неточности, присутствующие в диссертационном исследовании.

Так, имеет место неоднозначность предложенной автором методики оценки уровня инновационного потенциала региона, которая апробирована на примере Белгородской области (с. 14-17), имеющей высокий уровень инновационного развития. В этой связи возникает вопрос о том, возможно ли проведения аналогичных расчётов с получением достоверных результатов для регионов с низким уровнем инновационной деятельности. Разработанная методика оценки уровня инновационного потенциала региона, которая основана на расчёте предложенных сущностно-функциональных

компонентов с определённым набором показателей, предназначенных для анализа трёх возможных состояний каждого из них – текущего, идеального и состояния, учитывающего влияние негативных факторов, достигающиеся посредством перераспределения доли каждого статистического показателя, которое позволяет административным органам власти управлять его уровнем, является достаточно громоздкой по расчётам (с. 15-16).

Но отмеченные недостатки не сказываются на общей положительной оценке высокого уровня диссертационного исследования. Представленная научная работа является научно значимой, ее положения отражены в достаточном количестве публикаций, докладов. Имплементация выводов и предложений диссертационного исследования окажет положительное действие на развитие инновационного потенциала региона.

Считаю, что диссертационное исследование **Иноземцевой Анастасии Алексеевны «Оценка и развитие инновационного потенциала региона»** отвечает требованиям п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

*Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры менеджмента
ФГАОУ ВО «Московский политехнический
университет», научная специальность 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством.
Почетный химик*

Тумин Валерий Максимович

08 август 2023 г.

Подпись Тумина В.М. заверяю:

СПЕЦИАЛИСТ ПО
КАДРОВОМУ
ДЕЛОПРОИЗВОДСТВУ
Бифюкова И.



Адрес: 107023, г. Москва, ул. Большая Семёновская, 38
Телефон: +7 (495) 223-05-23
Электронная почта: vm@tumin.net